GEOGRAPHIE

Premier sujet : Dissertation

La Core d’Ivoire peut-elle compter sur les ressources du sous-sol pour son développement ?

Deuxiéme sujet : Commentaire de document

Unités 2008 ! 2009 | 2010 | 2011 | 2012 [ 2013

;::;Z%‘;Pfs‘a:g“ 3¢ 92 | o4 ge In population | 13,5 | 133 | 13,1 | 13,1 | 13,0 12,9

population dgée de 65
ans et plus,

% de la population | 22,1 22,7 | 23,0 | 23,3 | 24,1 251 |

Source : OCDE (data.oecd.org/fr).
Notes explicatives : Panorama des statistiques de I'OCDE 2015-2016 Japon.

QUESTIONS

1-  Construisez sur un méme graphique, les courbes d’évolution de la population dgée de moins de 15 ans
et celle de la population dgée de 65 ans et plus.

Echelles: lcm — 2 ans
lem — 2% de la population

2- Commentez les courbes.

3- Appréciez les conséquences de la situation présentée par le graphique sur I’économie du Japon.
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HISTOIRE - GEOGRAPHIE

SERIES : A-B-C-D

Cette épreuve comparte deux (02) pages numérotées 1/2 e 2/2.
En Histoire, le candidat traitera, un (01) sujet parmi les deux.
En Géographie, le candidat traitera, un (01) sujet parmi les deux.
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré s'il choisit le commentaire de document en Géographie.

HISTOIRE

Premier sujet : Dissertation
L°ONU réussit-elle a maintenir la paix dans le monde ?

Deuxiéme sujet : Commentaire de document

Mille neuf cent quatre vingt neuf, année révolutionnaire et « festival Gorbatchev », aura vu tout a
la fois la débicle du communisme et la déroute des soviétologues. [...} En trois mois, tout 1’ordre
européen, figé depuis fa Seconde Guerre mondiale, s’est trouvé bouleversé. Et d’une facon que
aul n’avait prévue. [...] En liquidant le premier cercle de I’empire, ce sacro-saint « glacis » que -
Staline avait si farouchement bati, que Khroutchev et Brejnev, unis sur ce point, avaient pris tous
les risques de conserver et dont la perte efit dii, croyait-on, valoir la corde & tout dirigeant
soviétique... Et non seulement ses adversaires intérieurs, éberlués, v assistent saps réagir, mais
ses adversaires extérieurs-institutionnels, si 1’on peut dire volent 4 son secours, effrayés, en
Passurant de leur soutien. [...]

I est des hommes qui, 4 un moment donné, font 1”Histoire et changent la face du monde. Mikhail
Gorbatchev, a I’évidence, est de ceux-1a. [...]

On saura un jour, quand parleront les témoins et que s’ouvriront les archives, la part exacte prisc
dans ces événements par Mikhail Gorbatchev. En attendant, le fait est 1d ; en trois mois, sans
qu’un seul mort fit & déplorer, cinq des six pays du « camp socialiste », membres du Pacte de
Varsovie et abritant des contingents de I’ Armée rouge, ont été laissés libres de retrouver, sous des

formes diverses, le chemin de la démocratie.
Marcel PEJU et Patrick GIRARD,

Jeune Afrique, n° 1511-1512 du 18 décembre 1989, p. 73-74,

QUESTIONS
1- Dégagez I’idée générale du texte.

2- Expliquez le passage suivant du texte : « En liquidant le premiter cercle ... farouchement
bati ».

3- Partagez-vous I’opinion de ’auteur : « en trois mois, sans qu’un seul mort fut & déplorer,

... démocratie » ?
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